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Νέες έρευνες προσθέτουν και άλλα στοιχεία στη θεωρία, που λέει ότι η πατρότητα επηρεάζει το σώμα, αλλά και το μυαλό ενός άνδρα. Όλα τα στοιχεία δημοσιεύονται σε ιατρικού ενδιαφέροντος περιοδικό των Ηνωμένων Πολιτειών, με τίτλο: «Το σώμα της μητέρας, το σώμα του πατέρα. Πώς το παιδί μάς αλλάζει από μέσα προς τα έξω».





• ΟΡΜΟΝΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΜΠΑΜΠΑΔΕΣ



Οι ερευνητές είδαν ότι οι μέλλοντες μπαμπάδες, που είναι πολύ κοντά στις εγκυμονούσες συντρόφους τους, παρουσιάζουν σοβαρές αλλαγές στις ορμόνες τους και κυρίως στα οιστρογόνα, την τεστοστερόνη, αλλά και την προλακτίνη (την ίδια ορμόνη που φέρνει την παραγωγή γάλακτος σε μία μητέρα).



Αμέσως μετά τον τοκετό οι μπαμπάδες, που δείχνουν τρελό ενδιαφέρον για το νεογέννητο, παρουσιάζουν πτώση στην τεστοστερόνη. Για παράδειγμα είδαν ότι οι μπαμπάδες, που άντεχαν περισσότερο το κλάμα και την ευθύνη της ανατροφής ενός νεογέννητο, είχαν μείωση στα επίπεδα της τεστοστερόνης τους, σε σύγκριση με εκείνα πριν από την εγκυμοσύνη.





• ΣΤΟΡΓΗ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑ



«Οι μητέρες και οι πατέρες παρουσίασαν εντυπωσιακή ομοιότητα», όταν ήρθε η στιγμή να ασχοληθούν με τα νεογνά τους. Οι ερευνητές διαπίστωσαν, επίσης, ότι οι πατέρες μπορούν να ανταποκρίνεται, όπως και οι μητέρες, στη συμπεριφορά των βρεφών και τις λεκτικές νύξεις. Μετά την αξιολόγηση κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι «τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες φαίνεται να μπορούν εξίσου να φροντίζουν τα παιδιά τους και να τους δείχνουν την ίδια στοργή.





• ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ



Σύμφωνα με τον ψυχολόγο, Rob Palkovitz, οι μπαμπάδες διαδραματίζουν ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στην τόνωση του ανοίγματος των παιδιών στον κόσμο και τα ενθαρρύνουν να αναλάβουν ρίσκα και να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση.



Όταν παίζουν, έχουν την τάση να "αντιμετωπίζουν τις κόρες τους και ιδιαίτερα τους γιους τους ως άξιους ανταγωνιστές." Μία μητέρα, σε αντίθεση, θα είναι υπερπροστατευτική και ίσως αποτελέσει τροχοπέδη για το παιδί της σε ορισμένα σημεία της ανάπτυξής του.





• Ο ΜΠΑΜΠΑΣ ΚΑΝΕΙ ΚΑΛΟ



Ο πατέρας έχει έναν διαφορετικό τρόπο προσέγγισης, αλλά και έναν διαφορετικό τρόπο ενασχόλησης με το παιδί. Αυτό, όμως, φαίνεται ότι κάνει καλό στο παιδί. 



Όσα παιδιά προέρχονται από οικογένειες, που οι μπαμπάδες περνούν δημιουργικό χρόνο μαζί τους, αποδεικνύονται πιο δημοφιλή ανάμεσα στα συνομήλικά τους. 



Ταυτόχρονα μαθαίνουν και έναν άλλον τρόπο πειθαρχίας, που μπορεί να ξεκινά από τη φράση «θα το πω στον μπαμπά και θα δεις τι έχει να γίνει», αλλά τελικά μαθαίνουν να πειθαρχούν.





• ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣ



Οι μπαμπάδες του σήμερα περνούν περισσότερο παραγωγικό χρόνο με τα παιδιά τους σε σύγκρισή με τους πατεράδες των προηγούμενων δεκαετιών. 



Αυτό πρακτικά, εκτός από στιγμές ξεκούρασης για τη μητέρα, προσφέρει και ισχυρό πατρικό πρότυπο μέσα στο σπίτι, που είναι απαραίτητο κυρίως για τα αγόρια. 





• «ΔΥΝΑΤΑ» ΠΑΙΔΙΑ



Αποτελέσματα ερευνών δείχνουν ότι οι «δυνατοί» γονείς φτιάχνουν μία «δυνατή» οικογένεια και συνεπώς ένα «δυνατό» παιδί, που μπορεί να αντεπεξέλθει με μεγαλύτερη ευκολία στις απαιτήσεις της σημερινής κοινωνίας, ενώ ταυτόχρονα έχει να αποταθεί όχι σε ένα, αλλά σε δύο πρόσωπα, για να εκφράσει τους προβληματισμούς του και τις ανησυχίες του. 
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